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ВСТУП 

Актуальність роботи. Тривалий період пандемії, а також ведення 

вожєнних дій змушує переглядати підходи до організації туристичної діяльності 

в Україні. Попри значне стримування розвитку туризму внаслідок війни, 

сьогодні формується потреба в переорієнтації туризму на інші різновиди, які 

передбачатимуть білш індивідувальний туризм в природних територіях. Така 

тенденція продиктована питаннями безпеки. В той же час у нас постійно зростає 

кількість людей які потребують реабілітації після воєнних травм, або 

постковідних наслідків. Перспективи для реабілітації та розвитку більш 

безпечних видів туризму має Львівщина, адже має численні запаси рекреаційно-

туристичних ресурсів та є відносно безпечною з точки зору ведення воєнних дій. 

Тому, актуальним є дослідження сучасного стану рекреаційних комплексів 

області, його ресурсного потенціалу та на основі цих досліджень подання 

рекомендацій щодо урізноманітнення туристичної діяльності на досліджуваній 

території. 

Метою проведеного дослідження є вивчення сучасного стану та 

перспектив туристичного використання рекреаційних комплексів Львівської 

області. 

Для досягнення поставленої мети потрібно виконати наступні завдання: 

- проаналізувати основні особливості функціонування рекреаційних 

комплексів; 

- дослідити підходи до класифікації рекреаційних комплексів; 

- визначити передумови для функціонування рекреаційних комплексів 

Львівщини; 

- окреслити сучасний стан рекреаційних комплексів області та 

особливості їх туристичного використання; 

- визначити шляхи оптимізації рекреаційної діяльності у Львівській 

області із врахуванням сучасних умов. 

Об’єктом дослідження є Львівська область, як територія яка володіє 

значними запасами рекреаційних ресурсів та є відносно безпечною для розвитку 

туризму. 



Предметом дослідження є сучасний стан та перспективи туристичного 

освоєння рекреаційних комплексів Львівської області. 

При написанні дипломної роботи використовувались різноманітні 

джерела, такі як Закон України «Про туризм», навчальні посібники, матеріали 

газетних видань, наукові статті, монографії. 

Загальний обсяг дипломної роботи складає 78 сторінок. Робота містить 11 

таблиць, 7 рисунків, а список літератури включає у себе 44 використаних джерел. 

Перший розділ «Поняття рекреаційні комплекси та особливості їх 

класифікації» містить інформацію про рекреаційні комплекси, їх класифікацію 

та особливості їх дослідження.  

У другому розділі «Сучасний стан розвитку рекреаційних комплексів 

Львівської області» подана інформація про сучасний стан рекреаційного 

господарства Львівської області із врахуванням класифікації реркаеційних 

комплексів, а також досліджено територіальні закономірності розміщення 

рекреаційних комплексів. 

У третьому розділі «Перспективи використання рекреаційного 

господарства Львівщини у туризмі» запропоновано шляхи оптимізації діяльності 

рекреаційних комплексів Львівської області. Розглянуто найбільш перспективні 

напрями розвитку туристичної діяльності в області, із врахуванням сучасних 

умов та запропоновано новий рекреаційний тур. 

У роботі проведено дослідження сучасної рекреаційної інфраструктури 

із врахуванням поділу на: санаторно-курортну, відпочинкову та оздоровчу 

складову. Вивчено сучасний стан туристичного використання рекреаційних 

комплексів Львівської області та подано пропозиції, щодо оптимізації 

туристичної діяльності із врахуванням сучасних умов. 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

Проведені дослідження дозволили сформувати наступні висновки: 

1. Рекреаційні комплекси – це форма територіальної організації 

господарства, що формується у процесі взаємозалежного розвитку 

рекреаційного й іншого видів господарської діяльності на компактній 

території, яка має специфічні соціально-економічні й природні 

характеристики. Рекреаційні комплекси характеризуються: націленістю на 

забезпечення рекреаційних потреб, розвиненою матеріально-технічною 

базою, наявністю рекреаційних ресурсів та вибудованою структурою 

управління.  

2. Сьогодні існує значна кількість підходів до класифікації рекреаційних 

комплексів, серед яких найбільше використовується класифікація за 

функціональними типами. Згідно цього підходу рекреаційні комплекси 

поділяються на санаторні, туристичні та відпочинкові комплекси. 

3. На діяльність рекреаційних комплексів мають вплив різні показники: 

функціональне призначення; умови місця розташування; стадії формування; 

економічне значення комплексу, тощо. Основні відмінності у діяльності 

рекреаційних комплексів проявляються на основні виділення різних 

функціональних типів, адже кожен із них орієнтується на задоволення різних 

потреб рекреантів. 

4. Львівська області є добре забезпечена рекреаційно-туристичними 

ресурсами, як природнього та історико-культурного походження, так і 

соціально-економічними. Забезпеченість рекреаційними ресурсами дозволяє 

ефективно функціонувати рекреаційним комплексам області та є 

передумовою їх існування. 

5. Забезпеченість області курортними ресурсами сприяло активній 

розбудові санаторно-курортних комплексів в області. Найбільша їх кількість 

припадає на Дрогобицький район. У 2022 році на території Львівської області 

діяли 70 санаторії і заклади відпочинку тривалого перебування на 18,3 тис. 

місць. Відмітимо, що тільки незначна частина із них надає послуги 

постковідної та поствоєнної реабілітації.  



6. Аналіз територіального розподілу туристичних комплексів вказує на 

їх концентрацію у гірських районах, а також у м. Львові та його передмісті. 

Натомість, у рівнинних районах туристичних комплексів є мало, що вказує на 

потребу підвищення туристичної привабливості цих територій. Аналіз 

діяльності основних представників туристичних комплексів області вказує на 

їх гнучкість, адже вони добре пристосовуються до зміни потреб споживачів, 

а також постійно розширюють асортимент наданих послуг. Часто туристичні 

комплекси області, окрім надання своїх основних послуг, частково 

перебирають функції санаторних та відпочинкових комплексів (лікування, 

реабілітація, відпочинок). Прикладами таких різносторонніх туристичних 

комплексів є «Бухта Вікінгів», «Лісова пісня»(м. Трускавець) та інші. 

7. Відмітимо активізацію відпочинкових комплексів у період 

паандемії, що повязано із неможливістю подорожувати закордон та низькому 

рівню контактів з іншими людьми. Основна частина відпочинкових 

комплексів знаходиться у межах природних територій, що підвищує їх 

популярність у період війни, адже такі території більш безпечні з точки зору 

ракетних обстрілі. Активізація діяльності таких комплексів також спричинена 

неможливістю виїзду за кордон чоловіків.  

8. Аналіз функціонування рекреаційних комплексів області вказує на їх 

скупчення у територіях з високою концентрацією природних і історико-

культурних ресурсів. Серед них гірська частина області, а також м. Львів та 

його околиці. Сьогодні спостерігається тенденція зростання рекреаційних 

комплексів та відносна сталість санаторних та відпочинкових. Відмітимо, що 

сучасні туристичні комплекси часто перебирають на себе функції інших типів 

комплексів надаючи послуги оздоровлення, відпочинку, реабілітації. 

9. Війна в Україні внесла свої корективи в туристичне використання 

рекреаційних комплексів області. Зокрема, активізувався лікувально-

оздоровчий туризму із різноманітними реабілітаційними програмами, 

основним споживачем послуг стали місцеві жителі та внутрішньо переміщені 

особи. Спостерігається активізація роботи відпочинкових комплексів, що 



спричинене неможливістю відпочинку закордоном та на приморських 

територія України. 

10. Проведений SWOT-аналіз вказує на значні переваги Львівської 

області для розвитку рекреаційних комплексів, але нажаль існують і проблеми 

які потребують вирішення. Слід вказати на те, що одним із шляхів оптимізації 

рекреаційного природокористування в регіоні є покращення мережі 

рекреаційних комплексів області. 

11. Рекреаційні комплекси сьогодні змушені адаптовуватись до воєнних 

реалій. Таким чином доцільно є розробка нових програм фізичної та 

психологічної реабілітації для військових та цивільних, активізувати заходи 

забезпечення безпеки при відпочинку а також активізувати розвиток рекреації 

у менш освоєних адміністративних районах.  

12. Серед нових продуктів націлених на урізноманітнення використання 

рекреаційних комплексів можуть стати короткочасні релаксаційні тури 

рекреаційними територіями. Зокрема, таким може бути розроблений нами 3 

денний тур по території Дрогобицького району. Запропонований тур дозволяє 

туристам ознайомитись із функціонуванням санаторних та відпочинкових 

комплексів району. Отримати послуги які сприятимуть їх оздоровленню та 

відпочинку, а також сприятиме популяризації рекреаційних ресурсів та 

комплексів досліджуваного району. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


